

惠民大众

2025年1月17日
农历十二月十八
星期五
总第2545期
报头题字 欧阳中石

党建引领注重传承聚力创新

我县推动曲艺文化振兴



惠民讯 近年来，我县积极用好“中国曲艺之乡”传统文化特色优势，充分挖掘历史长河中的曲艺文化，发挥曲艺承载历史记忆、传递时代声音的作用，多措并举推动曲艺文

化振兴。

党建引领，“融创和”促进曲艺文化振兴

我县坚持党建工作与曲艺文化相结合，在胡集镇创新打造乡村振兴“会客厅”，通过组织强起来、产业旺起来、人才聚起来、群众富起来、环境美起来、文化活起来、心安实起来，展现全县乡村文化振兴成果。同时，我县将曲艺文化元素融入群众日常活动，建立曲艺牌坊、曲艺文化主题公园、消夏小书场等活动场所，让曲艺文化走进千家万户，不断丰富群众文化生活。

注重传承，“传帮带”培养曲艺演艺人才

我县依托传统曲艺文化优势，积极开展“曲艺文化进校园”等主题活动，聘请专业老师，定期走进校园讲授曲艺文化课程，每年培养曲艺新苗50多人，既传承弘扬了传统曲艺文化，又提升了学生文化素养。我县邀请曲艺大师开设大讲堂、举办培训班，积极选送优秀曲艺骨干拜师学艺，有效提升了曲艺骨干的创作能力和表演水平，为曲艺文化传承发展打下坚实基础。

聚力创新，“添活力”推动曲艺事业发展

胡集镇充分挖掘镇域曲艺文化资源，构建集曲艺交流中心、非遗传承人特色工作室、

曲艺茶馆、非遗展示体验区于一体的曲艺文化发展新格局。建立“党建+书会”模式，以党建带动胡集书会的保护与传承，为乡村文化振兴注入强劲动力。依托党群服务中心和新时代文明实践中心，开展曲艺文化学习培训活动，引导党员学习宣传曲艺文化；以胡集书会展演播中心为载体，创新“书会课堂+实地教学”党员实训模式，开展各类文明实践活动；定期开展“送戏下乡”活动，丰富广大群众文化生活。

（文字：李兴伟 摄影：郭雷雷）

我县召开县级老干部情况通报会

惠民讯 1月9日，我县召开县级老干部情况通报会，县委书记王玮参加会议并致辞，县委副书记、县长许健通报2024年以来全县经济社会事业发展情况。

王玮在致辞中表示，2024年以来，全县上下深入学习贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神，坚定落实习近平总书记视察山东重要讲话精神，坚决扛牢“走在前、挑大梁”的使命担当，认真落实市委“1+1189”发展格局，深入推进“1357”工作体系，全力打好招商引资、项目建设、工业经济“三大战役”，

干成了许多“看似不可能”的大事，攻克了许多“未来不能等”的难事，办好了许多“群众急愁盼”的实事，全县经济社会发展呈现战略性、突破性、引领性变化，交出了一份领跑强劲、振奋人心的精彩答卷。王玮说，老干部是党和国家的宝贵财富，我县将搭建更多平台，创造更好条件，让离退休干部共享发展成果、安享幸福晚年。希望广大继续发挥自身优势，多建真言策、多传授经验，为推动惠民高质量发展提供更大支持和帮助，共同谱写中国式现代化“惠民实践”崭新篇章。

十五届县委常委会第119次会议召开

惠民讯 1月11日，县委书记王玮主持召开十五届县委常委会第119次会议。

会议学习了习近平总书记对西藏昌都卡若村定日县6.8级地震作出的重要指示。王玮要求，要认真学习贯彻习近平总书记重要指示精神，细化完善各类应急预案，加强应急救援能力和应急物资保障能力建设，全面提升防灾减灾救灾能力，切实守护好人民群众生命财产安全。

会议汇报了《政府工作报告》起草情况。王玮指出，政府工作报告是指导政府新一年工作的权威性、纲领性文件，是向全县人民作出的庄严承诺。要认真做好报告修改完善工作，认真研究把握国家和省市出台的一系列新政策新部署新要求，总结2024年工作要提炼重点、凝练亮点，谋划2025年工作要把握要事、系统全面，充分吸纳各方面意见。

（董梦璐）

县委理论学习中心组举行2025年第一次集体学习

惠民讯 1月11日，县委理论学习中心组举行2025年第一次集体学习。县委书记王玮主持学习并讲话。

会上，县委理论学习中心组成员集体学习了习近平总书记在主持召开中央政治局民主生活会上的重要讲话精神，并聚焦县委常委会2024年度民主生活会主题，联系思想和工作实际开展交流研讨。

王玮指出，全县各级党组织和广大党员干部要深入学习贯彻习近平总书记关于党的建设、党的自我革命的重要思想、关于全面加强党的纪律建设的重要论述，贯穿到开好2025年度民主

生活会中，贯穿到党的建设和经济社会发展各项工作中，贯穿到加强领导干部党性修养和党性锻炼中，切实把思想和行动统一到党中央决策部署和省委市委工作要求上来。王玮要求，要提高站位，学出坚定信仰，把纪严于法、执纪越严抓在“经常”，把转化成果落在“平常”。要强化作风范，树立正确的政绩观，规范党内政治生活，切实加强党性修养，推动入脑入心。要融入实践学，狠抓责任落实，服务项目建设，推动高质量发展，争创实效佳绩，为全县高质量发展提供坚强保障。

（董梦璐）

写春联送祝福

为进一步弘扬中华优秀传统文化，并为复退军人送去节日的祝福，近日，清河镇开展复退军人“写春联送祝福”志愿服务活动。

活动中，志愿者们挥毫泼墨，一笔一划都是祝福。一幅幅春联、一张张“福”字，既有辞旧迎新的热烈期盼，也有对移风易俗文明乡风的呼吁。志愿者们将新春对联送到辖区复退军人手中，并细心询问他们的身体状况、生活情况，提醒做好防寒保暖工作。清河镇将继续用心、用情、用爱关怀复退军人，不断增强辖区复退军人的幸福感、荣誉感、归属感。

（毛婧婧）



县行政审批服务局采取换位思考、线上线下双行动、无感介入等模式

提高项目审批服务质量效率

惠民讯 为更好发挥地方政府专项债券基础设施、补短板、惠民生、扩投资，推动经济社会高质量发展等积极作用，按照《国务院办公厅关于优化完善地方政府专项债券管理机制的意见》（国办发〔2024〕52号）文件精神，县行政审批服务局采取换位思考、线上线下双行动、无感介入等模式不断提高项目审批服务质量效率，为全县债券项目建设提供前期手续保障。

换位思考为项目单位排忧解难

县行政审批服务局工作人

员从项目单位视角出发，始终聚焦审批提速，多次进行流程优化，为债券项目顺利推进赋能添力。在遵循现有法律法规的基础上，为解决项目单位面对多项手续无法有效开展问题，找到关键切入点，全面系统地提供专业化、精细化的咨询辅导服务，为项目的手续审批工作提供有力保障。考虑到项目单位需要去多部门准备申请材料，工作人员主动去发改、自规、住建、政法委等相关业务部门对接项目申请材料，真正做到“审批多跑腿，企业少跑路”。

衔接。

线上线下双行动提速审批

县行政审批服务局精心研究债券项目快速审批模式，精确把握时间节点，对项目的相关手续办理开辟“辅导材料容缺受理，简化一起审批流程”的“绿色通道”，整个办理过程无感高效，着力加快项目审批进度。建设单位提供项目申请报告后，县行政审批服务局工作人员对项目进行网上赋码，确保项目及时入库。同时与相关部门加强信息沟通，审批结束后第一时间推送审批信息给相关业务部门，做到审管无缝衔接。

县行政审批服务局对辛店污水处理厂改造提升项目、生物质供气项目、生物质供热项目、惠民县沙河引调水工程、惠民县土马河引调水工程、惠民县东部城区基础设施改造提升项目等多个建设项目立项、环评、能评等手续实施了全程指导帮助，加快了债券项目申报进程，进一步优化服务，提升审批质效，为服务全县经济社会高质量发展提供坚强审批保障。

（韩明）

垃圾分类
从我做起



惠民大众提醒您 关注天气变化

16日夜间到17日：晴间多云，东南风转南风2-3级，最低温度-4℃，最高温度8℃。

17日夜间到18日：晴转多云，南风转西南风2-3级，最低温度-4℃，最高温度12℃。

森林防火 人人有责

